

6G、人机交互、工业互联网……

2022年世界互联网大会乌镇峰会热点聚焦

中央财政提前下达多项2023年预算资金

新华社北京11月10日电(记者 申铨)记者10日从财政部了解到,中央财政近日提前下达多项2023年预算资金,支持地方提前谋划实施2023年相关工作。

其中,为确保国家粮食安全和重要农产品稳产保供、促进农业强国建设,中央财政提前下达2023年农业相关转移支付2115亿元;为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村

振兴,中央财政提前下达衔接推进乡村振兴补助资金1485亿元。

财政部还提前下达941亿元水利资金,为支持地方提前谋划实施2023年水利项目建设、尽快形成有效投资提供有力保障。此外,2023年城乡居民基本养老保险补助经费预算、2023年就业补助资金预算、2023年普惠金融发展专项资金预算等也提前下达。

10月我国人民币贷款增加6152亿元

新华社北京11月10日电(记者 吴雨)中国人民银行10日发布的金融统计数据报告显示,10月份我国人民币贷款增加6152亿元,受基数较高等因素影响,同比少增2110亿元。

央行数据显示,10月末,我国人民币贷款余额211.37万亿元,同比增长11.1%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个百分点和0.8个百分点。前10个月,我国人民币贷款累计增加18.7万亿元,同比多增1.15万亿元。

中长期贷款增加4623亿元。

在货币供应方面,10月末,广义货币(M2)余额261.29万亿元,同比增长11.8%,增速比上月末低0.3个百分点,比上年同期高3.1个百分点;狭义货币(M1)余额66.21万亿元,同比增长5.8%,增速比上月末低0.6个百分点,比上年同期高3个百分点。

同日发布的社会融资规模显示,10月我国社会融资规模增量为9079亿元,比上年同期少7097亿元;10月社会融资规模存量341.42万亿元,同比增长10.3%。

天舟五号货运飞船任务组织发射前系统间全区合练

新华社海南文昌11月10日电(李国利 黄国栋)天舟五号货运飞船任务10日下午组织发射前系统间全区合练,目前各系统已经做好发射前准备工作。

这次任务是文昌航天发射场2022年度的收官之战,也是西昌卫星发射中心的第200次航天发射任务。针对与梦天实验舱任务高度并行、发射时间间隔短等实际情况,科技人员连续奋战,组织完成了天舟五号货运飞船技术区测试、加

注,长征七号运载火箭垂直总装测试、飞船联合测试、组合体垂直转运等工作。目前,各系统状态良好,正按计划开展火箭加注前准备工作。

“这是点火发射前参试系统最多最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍,“目前设备设施状态良好,发射日天气满足要求,我们有信心、有决心完成发射任务,确保天舟‘快递’使命必达。”

“中欧青年科学家对话未来”活动关注交流与合作



11月9日,与会者在比利时布鲁塞尔参加“中欧青年科学家对话未来”活动。“中欧青年科学家对话未来”活动9日在布鲁塞尔举行,与会人士呼吁全球青年科学家加强交流与合作。这是2022世界青年科学家峰会的欧洲专场活动。

新华社记者 郑焕松 摄

匈牙利将鸡蛋和土豆列入限价食品清单

据新华社布达佩斯11月9日电(记者 陈浩)匈牙利总理府部长古亚什9日宣布,政府决定将鸡蛋和土豆列入受价格上限保护的食品清单。

古亚什在当天举行的新闻发布会上说,土豆和中号鸡蛋价格将不超过9月30日的水平。

匈牙利中央统计局9日公布的数据显示,匈牙利土豆和鸡蛋价格近几个月来大幅上涨,10月鸡蛋价格同比上涨87.9%,土豆价格同比上涨50%以上。



11月10日,中国电信展台工作人员演示无人驾驶系统的运行。

新华社记者 江汉 摄

今日关注

2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕。从“互联网之光”博览会展示的最新产品应用,到世界互联网领先科技成果的发布,再到多场论坛的热烈讨论,6G、人机交互、工业互联网、网络安全等成为与会嘉宾口中的高频词。

6G:新一代无线通信技术成为全球研究热点

随着5G的商用,6G新一代无线通信技术受到全球业界关注,也成为本届大会与会嘉宾交流探讨的焦点之一。

“6G新一代无线通信技术已成为全球研究热点。”北京邮电大学教授、鹏城实验室研究员陶小峰表示,6G的网络速率将从5G的1-10Gbps提升至Tbps量级,以满足智慧交互、沉浸式XR、全息通信、数字孪生等新兴业务的超高速率传输需求。同时,6G研究迫切需要与之匹配的测试环境,以推动6G新一代候选技术的评估和标准化。

本届大会发布的15项具有国际代表性的年度领先科技成果中,其中一项就是“面向6G无线高速接入原型系统及测试环境——EAGLE 6G”,可提供6G关键技术的评估和测试能力,助力国际标准化。

“未来,EAGLE 6G将助力提升6G创新生态体系实力,加快培育战略性新兴产业,支撑数字经济社会发展。”陶小峰说。

人机交互:智能应用场景加速落地

能够一边骑行一边导航的电动助力自行车、用眼睛打字的眼动输入仪、集手机和头盔功能为一体的智能头盔……在“互联网之光”博览会上,人机交互在生活中的应用让观众眼前一亮。

“这款自行车搭载了4G网卡、Wi-Fi和蓝牙功能,通过智能语音助手可实现一边骑行一边听歌、导航等。”嘉兴哲轮科技有限公司首席运营官侯广辉介绍,电动助力自行车在充满电的情况下最长能骑行100多公里。

在腾讯公司展区,一款可以用眼睛打字的眼动输入仪吸引了人们的关注。仪器能够精准捕捉用户的

眼球滚动,从而实现打字功能。展会工作人员介绍,对于残障人士、“渐冻症”患者等人群来说,通过眼球转动和凝视即可操作电脑完成输入,眼动输入仪帮助他们提升了打字效率,使他们的生活更加便利。

外卖骑手的安全问题一直备受关注。饿了么研发的一款集手机和头盔功能的智能头盔,利用物联网、大数据、人工智能等技术,在设计中加入传感器和硬件模组,一方面可以帮助识别骑手的安全状态,另一方面通过增加语音操作,减少对手机的直接操作,保障骑手人身安全。

工作人员介绍,如果骑手摔倒或受到撞击,头盔会启动SOS模式,可以向紧急联系人发送骑手位置坐标短信。目前,已在上海、江苏、浙江等地试点推广。

工业互联网:以数字化赋能产业链重构

“无人工厂”24小时不间断生产、“机器人同事”包揽重活累活、“透明化生产线”监测全流程作业数据……

当前,工业互联网创新发展已成为加快我国制造业数字化转型和支撑经济高质量发展的重要力量。统计数据显示,工业互联网平台体

系已延伸至45个国民经济大类,产业规模突破万亿元。

伴随工业互联网向纵深发展,未来的工厂会是什么样子?在大会的工业互联网论坛上,中控科技集团创始人褚健向大家描绘了这样一幅画面:“可能就像一驾驶舱,不论是现场的操作工、车间主任,还是各个部门负责人、企业总经理,都在跟界面打交道,跟手机、计算机打交道,变成‘无人工厂’。”

与会嘉宾认为,当工业互联网对数字化技术的应用不断深入,从工业物联网到工业互联,再到产业互联的发展,需要多方参与生态建设。“新兴技术快速更新迭代,面对随之而来的挑战,单靠一家公司或一家供应商无法克服,行业数字化项目的实施和维护需要大家的共同努力。”诺基亚集团副总裁乔伊·亚伦呼吁道。

网络安全:筑牢数字文明的安全底座

面对数字化带来的机遇和挑战,如何携手构建更加安全稳定的网络空间?

奇安信集团总裁吴云坤认为,在新一轮科技革命和产业变革的浪

潮下,网络安全已经成为“底板工程”,哪里有数字化、信息化,哪里就需要网络安全。构建数字化时代的网络安全底座,亟须借助更多专业力量,共同构建网络安全生态体系,打造网络安全能力体系。

“数字文明在突破传统生产要素流动限制、促进市场效率和文化多样性的同时,带来了不可忽视的信息安全问题。”杭州安恒信息技术股份有限公司董事长范渊说,这需要更加重视数字安全的基础作用,筑牢数字文明的安全底座,坚持自主可控对网络安全格局构建至关重要。

复旦大学网络空间国际治理研究基地主任沈逸表示,保障网络安全,是全球网络空间治理的核心议题之一,也是数字时代国家需要应对和解决的战略目标。

360集团创始人周鸿祎认为,进入数字文明时代,网络安全的概念已经难以涵盖数字化带来的各种安全新挑战,亟须升级为数字安全。“在新的历史时期,科技公司要承担新的历史使命。我们呼吁更多科技企业共同为中小微企业的数字化转型和实体经济的发展贡献力量。”

新华社“新华视点”记者 新华社杭州11月10日电

进博会采购商呈现三大新特点

第五届进博会期间,来自各省份、行业的交易团瞄准全球优质产品和服务,“购物车”内容不断丰富提升。在“四叶草”的每一个角落,一项项合约、合作不断达成。

观察交易团及其进博“购物车”,三大特点明显。

一是质量和专业化程度更高——

第五届进博会上,采购商的实力更强。此次进博会组建了39个交易团、近600个交易分团,新增4个行业交易团、近百个行业交易分团。制造、批发、零售等行业重要采购商和民营企业踊跃报名参会。具有决策权和采购权的专业观众比

重进一步提升,采购商质量和专业化程度进一步提高。

中央企业参与热情持续高涨。国务院国资委组织中央企业组建了99个交易分团,规模创下历史新高。中央企业所属近1300家企业的17500多名专业采购人员注册参会。

二是“购物车”更丰富,服务贸易受欢迎——

走进进博会场馆内不难发现,在技术装备、医疗器械及医药保健、服务贸易展区,人气逐年上升。

进博会上海交易团国资分团的“购物车”中,高端智能装备、生物医药采购金额占总金额的近六成。

服务贸易展区热闹远超预期。河南省商丘市商务局相关负责人表示,今年,当地相关企业增加了对服务贸易的采购力度,更多企业希望通过采购高科技产品与服务,促进高质量发展,更积极地融入全球产业链供应链。

三是对接更加精准、服务更为专业——

第五届进博会新增一项服务:通过网站、App、电子邮件、短信等方式发布采购商意向需求。从开心果到伺服电机、从小儿食管镜到进出口代理,交易团有哪些具体需求及采购意向,参展商一目了然,

可以更高效地找到商机、开展合作。

为方便各个省份、行业的交易团更精准对接,展会组织者在展前就会举办多场供需对接会。

在医疗器械及医药保健展区某企业展台,来自云南一家基层医院的采购商拿着“大型医疗设备购置论证表”直奔目标,一看就是有备而来。

厚厚的进博会“展会会刊”,包含展商名称、主营业务、展位位置和联系方式等信息,成为很多交易团的必备之物。

新华社记者 舒静 冯敬然 严赋憬 新华社上海11月10日电

▲▲(上接第1版)

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,

提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫措施的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责

任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫

情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

湖州久立钢构新材料有限公司年产3万吨高性能海洋及石油化工装置用模块化结构件项目公众参与环境保护公告

湖州久立钢构新材料有限公司投资21940.95万元实施年产3万吨高性能海洋及石油化工装置用模块化结构件项目,选址于南浔区双林镇工业园区,项目建成后形成年产3万吨高性能海洋及石油化工装置用模块化结构件的生产能力。本项目已在网站上进行了全本的公示,时间自2022年11月3日至2022年11月16日,链接为: <http://ganguou.jiuli.com/news/10/>,同时在工业园区准备了纸质稿用于查阅。征求公众意见的范围包括项目评价范围内的企事业单位、社会团体和人民群众。

公众可以在有关信息公开后,以信函、传真、电子邮件或者按照有关公告要求的其他方式,向建设单位或环境影响评价机构提交书面意见。

项目建设单位:湖州久立钢构新材料有限公司
联系人:陆桂斌
联系电话:18767223063

公众若对本项目的环境问题有疑问或意见、建议,请自本公示之日起十天(不含节假日)内,即2022年11月3日至2022年11月16日,与建设单位联系。

湖州久立钢构新材料有限公司

湖州惠众建材有限公司污泥干化及资源化利用(污泥)生产线项目公众参与环境保护公告

湖州惠众建材有限公司投资600万元实施污泥干化及资源化利用(污泥)生产线项目,选址于南浔区旧馆街道罗汉村,项目建成后企业产能仍保持6000万块烧结实页岩砖不变。本项目已在网站上进行了全本的公示,时间自2022年11月8日至2022年11月21日,链接为: <http://www.nthhb.com/uploads/fujian/hzhzjcwmxmgzyjb.pdf>,同时在企业准备了纸质稿用于查阅。征求公众意见的范围包括项目评价范围内的企事业单位、社会团体和人民群众。

公众意见表的网络链接: <http://www.nthhb.com/uploads/fujian/>

hzhzjcwmxmgzyjb.pdf

公众可以在有关信息公开后,以信函、传真、电子邮件或者按照有关公告要求的其他方式,向建设单位或环境影响评价机构提交书面意见。

项目建设单位:湖州惠众建材有限公司
联系人:钱勤林
联系电话:13705723355

公众若对本项目的环境问题有疑问或意见、建议,请自本公示之日起十天(不含节假日)内,即2022年11月8日至2022年11月21日,与建设单位联系。

湖州惠众建材有限公司

遗失启事

德清武康姚氏保温材料经营部遗失公章一枚,声明作废。

通知债权人申报债权的注销公告

湖州市吴兴区新东方培训学校理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。

清算组电话:0572-2692816

湖州市吴兴区新东方培训学校
2022年11月11日